

我市约 30 万居民仍持一代身份证

一代证明年停用, 请抓紧换领二代证



核心提示

□记者 武逸民 通讯员 王红鹃

新修订的居民身份证法规定, 第一代居民身份证 2013 年 1 月 1 日起停止使用。记者昨日从市公安局户证大队了解到, 目前我市仍有约 30 万居民尚未换领二代身份证。民警提醒仍持一代身份证的居民, 抓紧到公安机关换领二代身份证。

1 明年起, 一代身份证停用

据了解, 目前, 我市公安机关采取电话预约、免费上门服务等措施方便居民办理二代身份证, 尽管如此仍有约 30 万居民尚未换领二代身份证, 且多为老弱病残、集体户、外

出务工人员。

从明年 1 月 1 日起, 即使在有效期内的第一代身份证也不能再使用。因此, 目前仍持一代身份证的居民应抓紧时间换证。

2 换领二代身份证手续很简单

民警介绍, 目前, 只要由本人持户口簿和一代身份证去户口所在地派出所办理即可, 公安机关将优先受理持一代身份证的居民换领二代身份证的申请。

行动不便者及孤寡老人等办证困难人群可以预约公安机关上门办理。

另外, 为方便在广东、新疆务工的我市居民换证, 我市公安机关还在上述两地开设了身份证信息采集点, 居民可就近在当地换领二代身份证, 具体地址为:

广州市荔湾区沙面三街 3 号, 河南省政府驻广州办事处, 电话: (020)81217561; 东

莞市金牛路一巷 3 号 3 楼, 电话: (0769)23031978; 珠海市九州大道建业一路花园大厦 9 楼 9C1 室, 电话: (0756)3888778; 乌鲁木齐市包房沟路 178 号泰翔大厦 18 楼, 新疆河南商会, 电话: (0991)5508310。

目前, 公民申领、换领、补领居民身份证应缴纳的工本费收费标准不变, 申领、换领居民身份证每证为 20 元; 丢失补领或损坏换领居民身份证每证为 40 元。

民警提醒, 因换领二代身份证需要两个半月左右的周期, 请没有换领二代身份证的居民抓紧时间到公安机关换证。

3 明年, 办理二代身份证需采集指纹信息

按照相关要求, 明年, 居民在办理二代身份证时需采集指纹信息。

对此, 民警表示, 已经领取二代身份证的公民登记指纹信息将通过换领、补领逐步实现, 换证居民登记指纹信息时不采取集

中、大规模的统一采集方式。

民警解释, 即使启动换发居民身份证采集指纹信息, 尚在有效期内的二代身份证仍可正常使用, 居民是否换领带有指纹信息的身份证, 由当事人决定。

我市举行“5·19”洛阳慈善日启动仪式

爱心人士捐款后发出捐助倡议。



□记者 杜武文/图

19日晚, “慈善有情 大爱无疆”——“5·19”洛阳慈善日启动仪式在洛阳电视台演播中心举行。2010年度和2011年度“洛阳十大爱心人士”、“洛阳十大爱心集体”部分代表及我市爱心人士现场捐款4360元, 市直机关、企业等19个单位现场认捐113万元。

“5·19”洛阳慈善日启动仪式由市政府主办, 市慈善总会等单位承办。

市慈善总会副会长郝春苑介绍, 我市今年的“慈善一日捐活动”目前正在进行中。据悉, 从今年起, 5月19日被定为洛阳慈善日, 今后每年, 我市将在5月19日这一天开展“慈

善一日捐”活动。

温馨提示

我市单位和个人可以通过市慈善总会为“慈善一日捐”活动捐款, 捐款热线为63360393、63362910、63362912, 地址为西工区金谷园路72号滨江大厦6层, 开户行为中国银行洛阳金谷翠庭支行, 户名为洛阳市慈善总会, 账号: 257216306933; 还可通过辖区慈善组织捐赠, 所有善款接受单位须向捐款单位和个人开具“河南省接受社会捐赠专用收据”。

助残日 我市举行“文化助残, 图书捐赠仪式” 捐赠图书 2000 余册、轮椅 2950 辆

□见习记者 程芳菲 记者 谢磊 通讯员 武善成

本报讯 昨日上午, 市残联在市图书馆举行了“文化助残, 图书捐赠仪式”。市特教中心盲童代表以及涧西、老城、西工 3 所培智学校的近百名残疾儿童参加了捐赠仪式。

据了解, 本次活动旨在响应“加强残疾人文化服务、保障残疾人文化权益”的助残日主题。仪式上, 市残联现场向涧西区、西工区、老城区和市特教中心学校的残疾儿童捐赠图书 2000 余册, 为盲人小朋友捐赠收音机 20 台。全市各县(市)、区残联还向全市残疾人捐赠了 2950 辆轮椅。

活动现场, 部分企业和外地籍残疾人朋友也慕名而来, 为残疾人献爱心。来自禹州的残疾人罗建涛现场捐出 2 万元善款。罗建涛说, 他是来洛参加第二届河南(洛阳)残疾人汽车场地竞赛的, 得知这次活动, 便来献爱心。

罗建涛说, 他在禹州当地做生意, 生活较为宽裕。“作为残疾人, 在助残日这一天帮助残疾孩子, 也是我对社会的回报。”罗建涛说。

仪式结束后, 市图书馆安排现场的残疾儿童到图书馆二楼多功能厅观看了儿童影片。

据悉, 在助残日前夕, 我市已陆续开展了一系列扶残、助残活动。

市政府和市残联有关负责人先后到我市 4 家集中安置残疾人就业的企业走访慰问, 为残疾人职工送去了生活用品; 各县(市)、区也分别开展了包括义卖报纸、义捐书画作品、捐赠轮椅、为残疾人免费体检以及 0 至 6 岁残障儿童免费体检、游园等助残活动。其中, 西工区残联向辖区肢体残疾人捐赠轮椅 80 辆, 为盲人捐赠电子导盲杖 20 个, 为聋人捐赠数码无线遥控发光门铃 20 套, 并为辖区 500 名残疾人发放体检卡和免费理发卡。

助残日 孤独症患儿不孤独

□见习记者 蒋颖颖

本报讯 昨日是助残日, 来自社会各界的爱心人士到洛阳市金雨点启智中心进行慰问。

本次活动由九三学社洛阳市委牵头组织, 市红十字会、九三学社博士义诊团以及部分志愿者团体也参与其中。

活动现场, 市红十字会为金雨点启智中心捐赠电脑两台。由九三学社洛阳市委组织的博士义诊团(成员都是具有博士学位、经验丰富的各科专家), 对学生逐个进行了详细的询问和体检, 并建立了健康档

案。来自河科大医学院、洛阳师范学院的志愿者和洛阳市全福食品有限公司的员工给孩子们送来了精美的礼品。同时, 河科大、洛阳师范学院爱心人士也带来了太极拳、双节棍等表演。

金雨点启智中心的师生也拿出了他们精心准备的节目和作品, 表达对爱心人士的感恩之情。

演出现场, 由部分轻度自闭症学生和老师们共同表演的拉丁舞、《感恩的心》手语操等节目感动了在场的爱心人士。现场展示的学生绘画作品、师生共同完成的手工艺品也让大家啧啧称赞。

相关链接

洛阳市金雨点启智中心 2009 年成为中残联指定孤独症康复机构, 现有孤独症、智力落后儿童及青少年 48 名, 专门为孤独症、语言障碍、智力落后、脑瘫、多动儿童提供专业康复训练。

全市今年实施 180 个农民体育健身工程 培训发展各级社会体育指导员 2950 人以上

□记者 谢磊 通讯员 刘杰

本报讯 记者从 19 日召开的全市群众体育工作会议上获悉, 今年我市将实施 180 个农民体育健身工程, 打造“1112 工程”, 培训发展各级社会体育指导员 2950 人以上。

据悉, 农民体育健身工程的建设内容分为两种类型: 一是“一场两台”, 即一个篮球场和两张乒乓球台; 二是“半场一台”和 7 件健身器材的组合型, 即半个篮球场、一张乒乓球台和 7 件健身器材的组合型。

此外, 在全民健身活动开展的基础上,

我市将通过政策引导和资金扶持打造“1112 工程”, 即在全市推出 10 个市级特色品牌活动(赛事), 每个县(市)、区打造一项具有当地特色的品牌活动(赛事), 吸引 10 万群众参与, 影响 200 万群众关注。相关部门还将广泛开展篮球、乒乓球、羽毛球、空竹、健身秧歌、跳绳、毽球、广播操、传统武术、太极、健身气功等健身活动。

此外, 今年我市还将培训发展各级社会体育指导员 2950 人以上。其中, 培训发展二级社会体育指导员 350 名以上, 培训发展三级社会体育指导员 2600 名以上。